
Baccalauréat S

3. a. Donner la nature et préciser les éléments caractéristiques de l’ensemble
Σ1 des points M du plan dont l’affixe z vérifie |z −2| =

p
2.

b. Démontrer que z ′−3−2i = (1+ i)(z −2).
En déduire que si le point M appartient À Σ1, alors son image M ′ par f

appartient À un cercle Σ2, dont on précisera le centre et le rayon.

c. Tracer Σ1 et Σ2 sur la même figure que A, B et B′.

EXERCICE 2 5 points

Candidats ayant suivi l’enseignement de spécialité

Dans le plan complexe muni du repére orthonormal direct
(

O,
−→
u ,

−→
v

)

, on considére

les points A d’affixe 3i et B d’affixe 6 ; unité graphique : 1 cm.
Partie A

1. Montrer qu’il existe une similitude directe et une seule qui transforme A en O
et O en B. Préciser ses éléments caractéristiques.

2. Montrer qu’il existe une similitude indirecte et une seule qui transforme A en
O et O en B.

Partie B

1. Soit f la transformation du plan dans lui-même qui, À tout point M d’affixe z,
associe le point M ′ d’affixe z ′ =−2iz +6 où z désigne le conjugué de z.
Montrer que f posséde un point invariant et un seul. On note K ce point.

2. Soit h l’homothétie de centre K et de rapport
1

2
.

On pose g = f ◦h.

a. Montrer que g est une isométrie laissant invariant le point K.

b. On désigne par M ′′ l’image du point M d’affixe z par la transformation
g .
Montrer que l’écriture complexe de g est z ′′ =−iz+2+2i où z ′′ est l’affixe
de M ′′.

c. Montrer qu’il existe sur l’axe
(

O,
−→
v

)

un unique point invariant par g ; on

le note L.
Reconnaître alors la transformation g .

d. En déduire que la transformation f est la composée d’une homothétie
h′ suivie de la réflexion d’axe (KL). Préciser les éléments caractéristiques
de h′.

3. Déterminer les droites ∆ telles que f (∆) et ∆ soient paralléles.

EXERCICE 3 7 points

Commun à tous les candidats

Partie A : étude d’une fonction

Soit f la fonction définie sur l’intervalle [0 ; +∞[ par

f (x) = x ln(x +1).

Sa courbe représentative (C ) dans un repére orthogonal
(

O,
−→
u ,

−→
v

)

est donnée en
annexe.

1. a. Montrer que la fonction f est strictement croissante sur l’intervalle [0 ; +∞[.

b. L’axe des abscisses est-il tangent À la courbe (C ) au point O ?
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